

Protokoll der ELBERA Sitzung vom 19.09.2017

Das Protokoll der letzten Sitzung vom 08.06.2017 wird verdankt.

Berichte und Informationen:

Die Schulleitung (Anja Renold):

1. Z.Z. fehlt eine 100%-Kraft in der Verwaltung. Bis Januar 2018 wird daher eine temporäre Aushilfe angestellt.
2. Eine Projektgruppe ‚Weiterentwicklung Schule/neues Gymnasium‘ wurde gegründet. Innerhalb dieser Projektgruppe gibt es verschiedene Arbeitsgruppen, die sich mit unterschiedlichen Themen wie z.B. Spezialwochen (e.g., Naturwissenschaftswoche, Kulturwoche, Profilwochen), Finanzen der Spezialwochen oder dem Refreshment der Kommunikation beschäftigen.. Sichtbar sind bereits Resultate der Kommunikationsgruppe, z.B. Überarbeitung der Homepage und Aktualisierung auf den sozialen Medien wie Facebook oder Instagram und dem Erstellen der GBNews, die über die Homepage abonniert werden können.
Für die Arbeitsgruppe Spezialwochen werden diese von allen Beteiligten evaluiert. Dazu werden die Mitglieder des Elternbeirats am Schluss der Sitzung um ihr Feedback gebeten, dass sie auf ausgelegten Zetteln bitte schriftlich festhalten sollen. Ebenso wird das Schülerparlament dieselben Fragen den SuS stellen. Die hohen Kosten der Lager wurden von der Schulleitung herausgestellt, die oft dadurch begründet sind, dass Lehrer in Teilzeitanstellung in dieser Zeit als Vollzeitkräfte entlohnt werden.
3. Die Arbeitsgruppen arbeiten während den sog. Pädagogischen Halbtagen, die viermal während des Schuljahres stattfinden.
4. Herr Schneider (z.Z. auch Stufenbeauftragter der 4. Klassen) wird im Sommer 2018 pensioniert – eine Nachfolge soll bis Ende November 2017 bestimmt sein. Ergänzung nach der Sitzung: Herr Urban Rieger wird ab Schuljahr 2018/19 neuer Konrektor sein.
5. Umbau des G-Trakt: der G-Trakt soll im Sommer 2018 fertiggestellt werden und die SuS zügeln dann aus den P-Bauten zurück.
6. Im November 2017 steht ein Audit für das Qualitätszertifikat an. Z.Z. werden Dokumente an die SGS zur Vorbereitung gesendet. Ergänzung nach der Sitzung: das GB hat das Zwischenaudit erfolgreich bestanden, u.a. wird der Schule eine konsequente und weitsichtige Führung attestiert. Besonders hervorgehoben wird auch die Abschlussbefragung, die am Ende des Schuljahres 16/17 bei den Maturanden durchgeführt wurde. Das GB erhielt eine sehr positive Rückmeldung und lag bei 11 von 30 Aspekten über dem Durchschnitt der befragten Schulen.
7. Zusammenarbeit Gymnasium und Sekundarschule: ist z.Z. schwierig, da per ED eine Zusammenarbeit auf Kantonebene und nicht Standortebene erfolgen soll.
8. Anmerkungen/Fragen an die Schulleitung: eine allgemeine Enttäuschung, dass der Sporttag nicht durchgeführt wurde, wurde geäußert. Der erste Termin konnte nicht durchgeführt werden, weil viele Schüler nicht ihre Schul-E-mails angeschaut hatten und sich nicht registriert hatten. Der zweite Termin wurde dann wetterbedingt abgesagt. Die Eltern hatten. Die Eltern hatten ebenfalls die Rückmeldung bekommen, dass die elektronische Anmeldung zu kompliziert gewesen sei. Die Schulleitung nimmt diese Anregungen entgegen und wird mit der Fachschaft Sport darüber reden.

9. 2018/2019 wird ein grosses Jubiläumsfest aufgrund des 50-jährigen Bestehens des GB geplant.
10. Es werden Gasteltern für die Jugendchöre des Europäischen Jugendchorfestivals, das über Auffahrt stattfindet, gesucht – weitere Informationen im Informationsblatt der Schulleitung.
11. Basler Schulblatt – weitere Informationen im Informationsblatt der Schulleitung.

Die Schülerorganisation (Mathilda Hitz und Janina Walker): keine weiteren Anmerkungen.

Die Lehrerkonferenz: kein Vertreter der Lehrerschaft ist anwesend.

Der Fördervereins: kein Vertreter des Fördervereins ist anwesend.

Die Schulkommission: kein Vertreter der Schulkommission ist anwesend.

Varia:

1. Qualität der Mensa: einige Eltern haben die Rückmeldung bekommen, dass das Preis/Qualitäts-Verhältnis nicht stimmt, dass es immer die gleichen Pasta-Saucen gibt, ab 13:20 Uhr (wenn viele Schüler erst Mittagspause haben) oft keine Sandwichs mehr zu kaufen gibt. Die Vertreter der Schülerorganisation hat dem allerdings widersprochen: die Mensa hat sich bezüglich Qualität verbessert, die Preise seien ‚fair‘ (Nachschlag kann immer geholt werden) und im Vergleich zu anderen Gymnasien gibt sich das Mensapersonal viel Mühe.
2. Musikprojekt: eine strenge Notengebung wurde von Elternvertretern angemerkt und die generelle Notengebung für das Projekt in Frage gestellt. Rückmeldung der Schulleitung: Im Grundlagen- und Schwerpunktfach war das Musikprojekt Teil des Schulunterrichts und wurde daher benotet. Bestätigt wurde der ungünstige Zeitpunkt (bezüglich Testwochen der GB-Plus-Klassen) – es konnte allerdings nicht anders verwirklicht werden.
3. Alkohol in Schullagern: ein Beispiel der Klasse 5Qb wurde von einem Elternvertreter erläutert. Es gibt kein generelles/absolutes Alkoholverbot, jedoch sind bestimmte Regeln einzuhalten. Die Schulleitung bestätigt, dass die Kommunikation in diesem Fall nicht gut gelaufen ist.
4. Elternabend der 3.Klassen: der Elternabend der 3.Klassen ist sehr spät angesetzt, da die SuS erst im Dezember (in der 3. Phase) alle Lehrer im Unterricht kennenlernen.
5. Lehrerapéro: findet am 07. Nov. 2017 statt. Eine doodle-Umfrage bezüglich Organisation von Essen und Getränken wird an die Vertreter im Elbera gesendet.

ELBERA gb Elternbeirat Gymnasium Bäumlhof

c/o Eva Behner, Obere Dorfstrasse 29, 4126 Bettingen, 061 603 81 05, eva@behner.org

Sandro Pfister, Fürfelderstrasse 17, 4125 Riehen, 079 367 37 82, sandro.pfister@gmx.net

Die nächste Elbera-Sitzung:

Datum: Dienstag, 28. Nov. 2017

Zeit: 19:30 Uhr

Ort: Mensa

(Protokoll: Petra Priess)